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Διευθυντές/Διευθύντριες 

Γυμνασίων 

 
Θέμα: Επιμόρφωση εκπαιδευτικών για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα 

«Οικονομικά για την Επιτυχία» του Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού 

JUNIOR ACHIEVEMENT Κύπρου για τη σχολική χρονιά 2022 – 2023 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Junior Achievement 

Κύπρου, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης και τον Σύνδεσμο Τραπεζών Κύπρου, θα 

συνεχίσουν το πρόγραμμα «Οικονομικά για την Επιτυχία» για 4η συνεχή χρονιά, το οποίο θα προσφερθεί 

σε 500 περίπου μαθητές/τριες (15 σχολεία) της Γ΄ τάξης Γυμνασίου. 

 

Στόχος του προγράμματος είναι να παράσχει πρακτικές πληροφορίες σχετικά με την προσωπική 

χρηματοδότηση, καθώς και τη σημασία του προσδιορισμού των στόχων εκπαίδευσης και σταδιοδρομίας 

με βάση τις δεξιότητες, τα ενδιαφέροντα και τις αξίες του/της μαθητή/τριας.  Ο/η μαθητής/τρια θα εισαχθεί 

στην έννοια του οικονομικού εγγραμματισμού μέσα από τα βασικά θέματα των επιλογών και 

αυτογνωσίας, του προϋπολογισμού, της χρήσης πιστωτικών μονάδων και του οικονομικού 

κινδύνου/ρίσκου.  Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι μαθητές/τριες θα είναι σε θέση να διερευνήσουν 

τις δεξιότητές τους, τα ενδιαφέροντά τους, τις αξίες τους και τον κόσμο της εργασίας για να μπορούν να 

πάρουν σωστές αποφάσεις σχετικά με το εκπαιδευτικό τους μέλλον, τη σταδιοδρομία τους και τη ζωή τους 

γενικότερα. 

Ο οργανισμός Junior Achievement Κύπρου είναι μέλος του παγκόσμιου εκπαιδευτικού οργανισμού JA 

Worldwide που σκοπό έχει την εφαρμογή καινοτόμων προγραμμάτων, σχεδιασμένων να προσφέρουν 

στους/στις μαθητές/τριες γνώσεις και δεξιότητες για τη διαμόρφωση του οικονομικού τους μέλλοντος. Τα 

προγράμματα του Junior Achievement εστιάζουν στη βιωματική εκπαίδευση και επιδιώκουν να 

γεφυρώσουν την απόσταση ανάμεσα στο σχολείο και την κοινωνία/οικονομία. 

 

Εφαρμογή Προγράμματος 

Tο πρόγραμμα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ» περιλαμβάνει έξι ενότητες διάρκειας 45 λεπτών 

η καθεμιά και η εφαρμογή του θα γίνει σε μία μονοήμερη συνάντηση.  Οι ενότητες παρουσιάζονται στην 

τάξη από έναν/μία εθελοντή/τρια-στέλεχος επιχείρησης με την υποστήριξη του/της εκπαιδευτικού. Οι 

ενότητες του προγράμματος παρουσιάζονται συνοπτικά στον πίνακα που ακολουθεί στο Παράρτημα, όπως 

αυτό μας έχει αποσταλεί από τον οργανισμό Junior Achievement Κύπρου.  

 

Ο/η μέντορας-εθελοντής/τρια έχει την ευθύνη της παρουσίασης και τον συντονισμό του προγράμματος. 

Ο/η εκπαιδευτικός παραμένει στην τάξη καθ΄ όλη τη διάρκεια των παρουσιάσεων και φροντίζει για την 

ομαλή εφαρμογή του προγράμματος, διευκολύνοντας τη ροή της συζήτησης και λειτουργώντας ως γέφυρα 

μεταξύ εθελοντή/τριας και μαθητών/τριών. O οργανισμός Junior Achievement Κύπρου προμηθεύει, 

δωρεάν, τα σχολεία με όλο το υλικό που χρειάζονται, για την εφαρμογή του προγράμματος (φύλλα 

εργασίας, αξιολογήσεις, οδηγό προγράμματος, πιστοποιητικό συμμετοχής). 



Δικαίωμα Συμμετοχής 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν όλα τα Γυμνάσια (και όσα συμμετείχαν στο πρόγραμμα σε προηγούμενες 

χρονιές).  Η επιλογή των σχολείων θα γίνει με βάση τη σειρά προτεραιότητας υποβολής της αίτησης, αλλά 

και με βάση τη διαθεσιμότητα των εθελοντών/τριών-μεντόρων ανά επαρχία. Κάθε Γυμνάσιο μπορεί να 

λάβει μέρος στο πρόγραμμα με ένα ή περισσότερα τμήματα Γ΄ Γυμνασίου. 

 

Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
 

ΩΡΑ ΤΡΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Μέχρι  

30 Σεπτεμβρίου 2022 

12:00 Economics 

for Success - 

JA Cyprus 

Δήλωση Ενδιαφέροντος 

7 Οκτωβρίου 2022  Email Ενημέρωση των σχολείων που θα 

επιλεγούν από το JA Cyprus 

17 Οκτωβρίου 2022 12:00 - 13:00 Microsoft 

Teams 

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών κάθε 

σχολείου που θα συμμετέχει στο πρόγραμμα 

(Ένας/Μία εκπαιδευτικός ανά τμήμα που θα 

συμμετέχει). Η συμμετοχή στην ενημέρωση 

είναι υποχρεωτική. Ο σύνδεσμος TEAMS θα 

σταλεί στα επιλεγμένα σχολεία. 

1 Δεκεμβρίου 2022 08:15 - 13:35 Διά ζώσης ή 

διαδικτυακά 

(ανάλογα με 

τα μέτρα) 

Εφαρμογή Προγράμματος στα τμήματα Γ΄ 

Γυμνασίου των σχολείων που θα έχουν 

επιλεγεί 

 

Το πρόγραμμα θα εφαρμοστεί με τη φυσική παρουσία του μέντορα στο σχολείο.  Σε περίπτωση μη εφικτής 

δια ζώσης εφαρμογής του προγράμματος εξαιτίας της πανδημίας, το πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί 

διαδικτυακά. Απαραίτητη προϋπόθεση για όλα τα σχολεία που θα συμμετάσχουν, είναι η δυνατότητα 

χρήσης ηλεκτρονικού υπολογιστή και προβολέα, καθώς και πρόσβαση στην πλατφόρμα Microsoft Teams. 
 

 

Τα σχολεία τα οποία ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα παρακαλούνται όπως 

συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση μέχρι 30 Σεπτεμβρίου 2022, πατώντας στον πιο κάτω σύνδεσμο: 

Economics for Success - JA Cyprus 

  

  

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Διαδικασία Συμμετοχής 

  Ορισμός Συντονιστή/τριας Εκπαιδευτικού από κάθε σχολείο 

Κάθε σχολείο που συμμετέχει στο πρόγραμμα θα ορίζει έναν/μία εκπαιδευτικό ο/η οποίος/α θα: 
- Εκπροσωπεί το σχολείο στο ενημερωτικό σεμινάριο του προγράμματος. 

- Είναι υπεύθυνος/η για τον συντονισμό μεταξύ Junior Achievement και σχολείου    

  ως προς την παραλαβή και διαχείριση του εκπαιδευτικού υλικού. 

- Επικοινωνεί με τον οργανισμό Junior Achievement και τους/τις εθελοντές/τριες  

  εκπαιδευτές/τριες και ενημερώνει σχετικά τους/τις υπόλοιπους/ες       

  εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 

Υπεύθυνος/η Εκπαιδευτικός για κάθε τάξη 
Την ευθύνη για την εφαρμογή του προγράμματος σε κάθε τμήμα θα έχει ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός 

τους τμήματος. Είναι απαραίτητο όπως ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός λάβει μέρος στη επιμόρφωση στις 

17 Οκτωβρίου 2022, είναι ενήμερος/η για το εκπαιδευτικό υλικό, παρευρίσκεται σε κάθε συνάντηση και 

υποστηρίζει την εφαρμογή του προγράμματος μαζί με τον/την εθελοντή/τρια εκπαιδευτή/τρια. 
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